

ACȚIUNEA PUTNEI

ZIAR ECONOMIC, CULTURAL ȘI SPORTIV

Redacția și Administrația: Librăria V. Nanu
Str. Marc 176 — Focșani

Proprietar V. N. NANU

Director MANOLACHE CHIVU

Din roadele Comunismului

În numărul trecut al acestui ziar ne-am arătat îngrijorarea față de ceea ce ar putea să se întâmple dintr-o zi într-alta. Nu este nevoie ca cineva să fie profet ca să poată prevesti lucruri care după toate împrejurările și acțiunile ce te înconjoară îți zugrăvesc foarte clar consecințele. Am scris în numărul trecut că avem dreptul a ne îngriji de ce poate aduce ziua de mâine. Am văzut toți cea adus. Români mai mult sau mai puțin vinovați, au căzut victimele elanului lor patriotic. Baionetele necesare apărării naționale a sfârtecat trupurile unor ființe cari în fanatismul lor național, au căutat să înfrunte, să înfrânze, tendințele hidrei comuniste care pe zi ce trece, la a dăpostul cozilor de topor își arată colții tot mai amenințători. Înaltul guvern îndurerat de gravele incidente a luat toate măsurile ca aceste penibile scene să

nu se mai repetă. Cu toate măsurile luate țara nu va putea fi complet liniștită de cât numai în cazul când cozile de topor vor fi arse în focul disprețului național, și când canalia venetică își va înghiți proprii săi colți cu care astăzi ne sfidează și ne amenință.

Un fenomen de mare importanță națională — pe cale să se reproducă și acum ca și în alte împrejurări grele în decursul istoriei noastre naționale, constă în faptul că, pe când la Craiova se judecă în prezent una din capetele infamei jigodii, frunții vieții noastre politice își dau mâna pentru a înfăptui cu un ceas mai devreme unirea tuturor forțelor politice naționaliste.

Și credem că nu e departe timpul când cozile de topor strânse în cleștele mizerabilei lor acțiuni se vor aprinde și vor păli dihonniile bolșevice din toate unghiurile țării.

Dela asoc. „Vitejii Neamului”

O delegație a Asociației „Vitejii Neamului” s’au prezentat în audiență d-lui I. Nistor Ministrul ocrotirilor sociale în vederea aplicării art. 5 din legea „Vitejii Neamului”.

Conform acestui articol toți decorajii cu Coroana României și Steaua României cu panglica de Virtutea Militară au drept în caz de boală la asistența gratuită în spitalele și sanatoriile statului.

D-l Ministrul a arătat toată bunăvoința față de cererea delegației și a dispus ca printr-o circulară să se pună în vedere tuturor organelor în subordine aplicarea acestei dispozițiuni ori de câte ori s’ar prezenta cazul.

Expoziție

Cu începerea zilei de 27 Iunie s’a deschis la Prefectura Jud. Putna, pentru 3 zile, expoziția de lucru a Școalelor Primare și Complementare din oraș și județ. Se pot vedea lucruri foarte frumoase și interesante totodată.

Expoziția stă la dispoziția publicului între ore 8—13 și 15—19.

Rugăm a o vizita.

Protestul subofițerilor pensionari de Olt

Duminică 21 curent, Asociația de Olt a subofițerilor pensionari a ținut o mare întrunire de protestare contra abrogării legii din 1934 prin care se acordase gratuitate pe c. f. r. purtătorilor medaliei Bărbăție și Credință.

D-l Th. Marinescu Președ. Asociației spune că pe lângă abrogarea numitei legi, subofițerii pensionari li s’au dat și altă lovitură prin aceea că au fost excluși de la legea pensiilor militare.

În sensul celor de mai sus s’au înaintat memoriile d-lui Mareșal Prezan și Ministerului Apărării Naționale de la cari n’au primit nici un răspuns.

CONGRESUL LIBERAL

D-nii N. N. Săveanu, dr. I. Costinescu și V. Sassu au vizitat pe d-nii Brăteanu șeful partidului național-liberal și d. Gh. Tătărescu șeful guvernului.

Scopul acestor vizite au fost stabilirea datei finerei congresului care a fost fixat pentru Duminică 5 Iulie a. c.

Din trecutul orașului FOCȘANI

Orașul nostru a fost capitala județelor Putna și R. Sărat dela Unirea Principatelor până la anul 1862.

În primăvara anului de mai sus prin intervenția lui Barbu Catargiu pe atunci Ministru de Interne reședința Jnd. R. Sărat a fost mutată la Râmnic.

Îată raportul Ministerului de Interne către Domnitorul Cuza;

Prea Înălțate Doamne,

După propunerea subscrisului, Consiliul miniștrilor în ședința de la 7 Martie corect, luând în băgare de seamă trebuința ce se simte astăzi pentru strămutarea reședinței Prefecturii jud. R. Sărat din Focșani, la orașul Râmnic, a încheiat alăturatul aici în copie, jurnal, pe care subsemnatul, vin a-l supune la înalta Măriei Voastre cunoștință, rugându-vă ca să bine voii a-i da înalta aprobafie. Sunt cu cel mai profund respect al Măriei Voastre prea plecat și prea supus servitor.

Ministru secretar de Stat
la Depart. de Interne

B. Catargiu

No. 2098 1862 Martie 22

Aprobarea jurnalului despre care se vorbește mai sus s’a dat de către Domnitorul Cuza printr’un decret semnat la data de 10 Iulie 1862.

Deși au trecut 3 sferturi de veac de la această memorabilă hotărâre totuși până astăzi se păstrează încă denumirea a două părți în interiorul orașului de munteni și moldova.

APEL

Facem un călduros apel la toți cititorii noștri cari au primit prin poșta ziarului nostru, spre a bine voi a ne trimite cât mai neîntârziat pe adresa ziarului nostru — Acțiunea Putnei — Librăria V. Nanu Focșani, costul abonamentului pe 3 luni cu începere de la 1 Iulie — 30 Sept. 1936 incl.

Costul unui abonament pe 3 luni este: pentru particulari Lei 15, pentru Autorități și Instituții Lei 30 iar de susținere Lei 100.

Reclama este sufletul comerțului Citiți și răspunși ziarul nostru.

Acțiunea Absolvenților Școalei Comerciale din Focșani contra bacalauriatului comercial

Joi la ora 9 jum, a avut loc la B-ca Populară din orașul Focșani adunarea tuturor absolvenților Școalei Comerciale, spre a discuta în comun, măsurile ce trebuiesc luate în semn de protest contra bacalauriatului comercial, socotit ca ilegal și anticonstituțional ca acțiune retroactivă.

S’a hotărât a se înainta un memoriu cu o adresă Comitetului de Acțiune contra Bacalauriatului Comercial București, unde urmează a se centraliza toate hotărârile a tuturor județelor din întreaga țară.

Credem că aceasta este o acțiune cât se poate de laudabilă a tineretului nostru care este o generație de sacrificiu în aceste timpuri tulburi.

Știri Politice

În ultimul timp a avut loc două intervederi între d-nii Mareșal Averescu și Titulescu ministru de externe. Prima întâlnire a avut loc de d. Mareșal Averescu, iar a doua la d. N. Titulescu.

Despre scopul și rezultatul acestor intrevederi nu s’a dat nici un comunicat presei.

La plecarea în străinătate d. O. Goga a dat dispoziții ca și în lipsa domniei sale organizațiile din partid să-și continue activitatea prin congrese.

Cum guvernul a interzis orice adunare politică în capitală, conducătorii național-creștini afirmă că vor protesta la Ministerul de Interne.

În legătură cu recente evenimente din partidul național-tărănesc, d-nii I. Maniu și Dem. Dobrescu au avut o lungă consfătuire.

Cu această ocazie fostul primar al Capitalei a înmănat d-lui Maniu un interesant memoriu.

D. I. Mihalache șeful partidului Naț. Tărănesc va avea zilele acestea mai multe intrevedere cu frunții partidului, în vederea întocmirii planului de luptă politică a partidului.

